

## 6. NEDELJA MED LETOM

# NEDELJSKO PISMO

Župnija Prevalje

Mt 5,17–37

### OD BESED K DEJANJEM

Nemški novinar Franz Alt, ki je v osemdesetih letih prejšnjega stoletja veliko pisal o nevarnosti atomske vojne, o krivicah in nasilju, je v nekem srečnem trenutku odkril zase svetopisemsko besedilo, ki smo mu prisluhnili v današnjem evangeliju. »Govor na gori me je zgrabil in me ne spusti več,« je zapisal, »meni, da mimo njega ne more nihče.« In kaj je vendar v tem govoru, da ostaja tako živ?

Glavni razlog je v tem, da hoče premagati najusodnejši razkol v krščanstvu, to je razkol med vero in vsakdanjim življenjem, med vero in poklicem, med vero in javnim, tudi političnim delovanjem. To bi lahko imenovali razkol med nedeljo in delavnikom. Ljudje s takšnim mišljenjem govorijo: »Vera je nekaj, kar opravi in odkljukam v nedeljo dopoldan, potem pa me en teden ne zanima več. V ponedeljek je služba, tam moraš biti realist, tam ni prostora za sanjarjenje in romantiko evangelija. Če bi ta govor zares prebrali in premislili, bi v njem odkrili vse kaj drugega

kot sanjarjenje in romantiko. To je besedilo s silnim nabojem in zahtevami. Človeka ne nagovarja nekje na površju, ampak nelagodno sega v njegovo notranjost. Kaže pot do samospoznanja in do spoznanja sveta. Ni tolažba, ampak predlog in načrt za ta svet, in sicer za boljšega! Če Jezus blagruje tiste, ki delajo za mir, če govori o spravi, odpuščanju, nenasilju, ljubezni, to ni svetobežna morala, ampak beseda, ki spreminja svet. Vzemimo samo tisto misel, ko Jezus pravi: »Vašim prednikom je Mojzes ukazal: Ne ubijaj!« Ob tem človek brž samovšečno pomisli, češ, nikogar nisem ubil. A Jezus me od zunanosti lepo popelje v notranjost, ko pravi: »Jaz pa vam pravim: Vsak, kdor se jezi na svojega brata, je v srcu že postal ubijalec in zasluži, da pride pred sodbo.« Tu je konec izmikanja in opravičevanja. Ta beseda zadene vsakega. Vabi od zunanosti v notranjost, od videza k resnici, onkraj mask in lepih besed. Prevedimo ga v življenje.

## Za duhovno rast

*Jezus v današnji Božji besedi razloži vrsto nasprotij med starodavnimi zapovedmi in tem, kar pravi on. Vsako nasprotje začne: »Slišali ste, da je bilo starim rečeno...« In nato zatrdi: »Jaz pa vam pravim ...«. Kot na primer: »Slišali ste, da je bilo starim rečeno: Ne ubijaj! Kdor pa ubije, bo kriv pred sodbo. Jaz pa vam pravim: Vsak, kdor se jezi na svojega brata, bo kriv pred sodbo« (Mt 5,21–22). Šestkrat je Jezus tako rekel. Tak način govorjenja je na ljudi naredil velik vtis in jih prestrašil, saj je namreč s tem »Jaz pa vam pravim«, vzal za svoje avtoriteto Boga, ki je vir postave. Jezusova novost je v tem, da on napolni zapovedi z Božjo ljubeznijo, z močjo Svetega Duha, ki prebiva v njem. Tudi mi se lahko po veri v Kristusa odpremo delovanju Svetega Duha, ki nas bo usposobil za življenje po Božji ljubezni. Saj vsaka zapoved v resnici postane zahteva po ljubezni. Vse se namreč združijo v eno zapoved: Ljubi Boga z vsem srcem in ljubi svojega bližnjega kakor samega sebe.*

*papež Benedikt XVI*

## UPANJE V MOJEM ŽIVLJENJU

Upanje dela moje življenje dragoceno. Upam na dragocen čas, ki mi je podarjen. Upam na dragocena srečanja, ki me čakajo, dokler še živim. Upam, da bo moje življenje dobro potekalo do konca in da bom našel svojo izpolnitev v Bogu. Upam na to, česar ne vidim, **česar nobeno oko ni videlo in nobeno uho ni slišalo** (prim. 1 Kor 2,9). Upanje, ki presega vse vidno, ima v človeški naravi svojo eksistencialno podlago. Ladislaus Boros, ki je prenesel filozofijo Ernsta Blocha v krščansko duhovnost, piše: »Človeško 'življenje' vedno pomeni: predokus nečesa drugega. Pričakovanje v nas ne bo 'zaspalo'. Človek si izmišlja vedno nove želje. Njegovo bitje 'se poganja naprej' k temu, 'kar še ni prisotno'. V človeku resnično deluje neuničljiv nagon, ki ga žene v smeri 'dobrega konca'« (Boros, str. 81).

Dobra vaja je, da si ob vseh načrtih, ki jih imamo za življenje, ob vseh pričakovanjih, ki smo jih oblikovali za našo prihodnost, vedno znova predstavljamo: Da, to bi rad storil. To je moje življenje. Toda najpomembnejše šele prihaja. Vsi moji načrti so minljivi. Moje upanje pa se dviga čez vse vidno. Usmerjeno je na nevidno; usmerjeno je na nebesa.

To ni nikakršen beg pred mojim življenjem, ampak mi ravno to daje pogon, da se življenju prepustim brez strahu, da bi lahko šlo kaj narobe.

Upanje mi podarja notranjo svobodo, da bom v tem svetu zapustil svojo življenjsko sled, da bom vložil vse moči, da bi živel zavestno in dobro življenje. Istočasno pa mi upanje daje občutek, da to še ni vse. S tega vidika mi upanje odvzema strah pred neuspehom, strah, da ne bi šlo, kot si želim. Upanje me osvobodi mojega racionaliziranja, s katerim se izogibam tveganju.

Ker ni potrebno, da bi moja hrepenenja izpolnilo bodisi moje delo, bodisi moji odnosi, bodisi moje življenjske situacije, se lahko potolažen in z notranjo svobodo prepustim svojim notranjim vzgibom. Ni se mi treba zavarovati, da bi si zagotovil, da bo resnično vse uspelo. Tvegam življenje. In imam trdno upanje, da bo življenje uspelo, četudi bi se v očeh ljudi ponesrečilo.

Po: A. Grün, Ne zamudi svojega življenja



Zakaj ljudje ne vzdržijo  
v svoji ljubezni?

Zakaj postaja tako težko,  
ko dnevno živimo drug ob drugem?

Vse preradi sami sebe goljufamo. Prisegamo, da ljubimo drugega, v resnici pa ljubimo sami sebe, svoj lastni Jaz. Preveč zahtevamo od drugega. Drugi bi naj bil prijazen. Drugi bi me naj občudoval, nosil po rokah, zame šel v ogenj ... Drugi ne sme biti slabe volje, ne bi smel imeti šibkih točk. Groza, če me kritizira. Že ob najmanjšem

razočaranju je moje srce globoko prizadeto.

Premalo mislimo na to, kaj smo dolžni drugemu, kaj bi mu lahko podarjali, kaj bi zanj lahko storili!

Phil Bosmans

## Oznanila

◆ Lepo vabljeni na 4 – dnevno župnijsko romanje v Loreto /nazareška hišica/,



San Giovanni Rotondo k patru Piju, Monte Sant'Angelo, Bari /grob sv. Miklavža in Lanciano /največji evharistični čudež/. Prijavite se lahko v prevajalskem župnišču do zapolnitve mest na avtobusu. Program je objavljen na spletni strani župnije, lahko pa si ga vzamete tudi na pultu za verski tisk pri vhodu v cerkev.

## DAROVALCI

**Za drenažo na Lešah:**  
N. N. 20 €; N. N. 100 €.

**Za izplačilo drenaže je potrebnih še 35.300,91 €.**

**HVALA ZA DAROVA!**



## *Svete maše*

### **12. 2. 2023 – 6. NEDELJA MED LETOM**

7.30 za vse žive in pokojne župljane

9.30 somaševanje:

- za +Ivana Borovnik in starše Janko

- za +Pepco

11.00 na Poljani za +Vinka in Ano

Naveršnik

### **PONEDELJEK, 13. 2., Kristina, vdova**

18.00 za +Jožeta Planšak ter sinova  
Marjana in Francija

### **TOREK, 14. 2., Valentin, mučenec**

9.30 v Domu za +Viktorja Krznar in  
Marijo Praprotnik

18.00 za +Anko in Ernesta Berložnik

### **SREDA, 15. 2., Klavdij, redovnik**

7.30 za +Ano Kopušar, Ladratovi

### **ČETRTEK, 16. 2., Julijana, mučenka**

17.00 za +Ano Germ, osm., hčerki Marija  
in Tina z družinama

### **PETEK, 17. 2., Aleš, spokornik**

7.30 za +Franca Jug, Robernikov  
Andrej

### **SOBOTA, 18. 2., Flavijan, škof**

18.00 za +Marto in Bogomirja Kastivnik

### **19. 2. 2023 – 7. NEDELJA MED LETOM**

7.30 za vse žive in pokojne župljane

9.30 za +Konrada in Antonijo Praznik,  
Ludvika in starše

11.00 na Lešah /Valentinovo/ za

zdravje /po namenu Pačnik/

## **14. februar VALENTIN**

Sveti Valentin združuje v sebi osebi dveh duhovnikov mučencev iz iste dobe in enakega imena. Ljudska pobožnost se za zgodovinske podatke ni dosti menila in je že od nekdaj častila skratka sv. Valentina. Pobožna legenda pripoveduje, da je bil Valentin duhovnik in da je pretil svojo kri za Kristusa pod cesarjem Klavdijem II. med letoma 269–270. Nekako v tem času je umrl kot mučenec Valentin, škof v umbrijskem mestu Terni. Ker so spomin enega in drugega že stalno obhajali isti dan (14. februarja), gre gotovo za isto svetniško osebo. Možno je torej, da je bil Valentin najprej duhovnik v Rimu, nato pa škof v Terniju. Njegov god 14. februarja so po vsej Evropi spoštljivo praznovali in zaupali v moč njegove priprošnje. Njegov god je v predpustu, času, ki je bil nekdaj namenjen svatovanjem, in zato so se mu priporočali novoporočenci. Valentinovo je ob koncu trde zime in naznanja bližajočo se pomlad, zato so se svetniku priporočali mladostniki in čebelarji, ker se njihove 'muhe' zbudijo iz zimskega spanja. Po starem kmečkem koledarju prinese na današnji dan sv. Valentin 'ključke do korenin', zato mu pravijo, da je 'prvi pomladin'.

Izdajatelj: Župnija Prevalje, Na Fari 44,  
2391 Prevalje; tel.: 02 824 02 21, ali  
GSM: 041 390 700;

TRR: SI56 048700002867311;  
uradne ure vsak dan po sv. maši;  
e-mail: [zupnija.prevalje@gmail.com](mailto:zupnija.prevalje@gmail.com).

[www.zupnija-prevalje.si](http://www.zupnija-prevalje.si)

Odgovarja: Franc Brglez, župnik